

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

OFICIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.  
Madrid 3 rta. Provincias 10 Ultr. y Extn. 24.  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MOY DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregado su importe en Madrid ó enviado  
400 en metálico, libranza ó sellos del correo  
á la Administración, calle del Rubio, núm.  
23, que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2,369 DE LA MAÑANA MADRID MIERCOLES 9 DE NOVIEMBRE DE 1864 OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

En la Gaceta de ayer aparecieron los reales decretos siguientes:

En atención á las razones espuestas por el presidente del Consejo de ministros, y de acuerdo con el parecer del mismo Consejo, S. M. la Reina ha venido en decretar que la dirección y fomento de la cría caballar dependerá en lo sucesivo del ministerio de la Guerra. Las cantidades asignadas para este servicio á los artículos 3.º del capítulo 8.º, y 2.º del 6.º de la sección sétima de los presupuestos generales del Estado, se transferirán al artículo único del capítulo 20 de la sección quinta. Por los ministerios de Fomento y de la Guerra se dictarán las órdenes necesarias para llevar á cumplido efecto las disposiciones de este real decreto.

Admitiendo la dimisión que ha presentado D. José Teresiano Mesa Pando, duque de Tamames, del cargo de alcalde corregidor de Madrid; declarándole cesante con el haber que por clasificación le corresponda, quedando satisfecha S. M. del celo, inteligencia y lealtad con que ha desempeñado dicho cargo.

Atendiendo á las circunstancias que concurren en el teniente general D. Francisco Javier Arias Dávila Mathen, conde de Pañonrostro, se le nombra alcalde-corregidor de Madrid.

Nombrando para una de las plazas de magistrado supernumerario, vacante en la Audiencia de Madrid, á D. Calixto Montalvo y Collantes, regente que ha sido de la de Canarias.

Ayer apareció en la Gaceta el estado de los documentos y valores amortizados por pago de débitos y varios ramos y por conversión en el mes de setiembre último, que se forma en cumplimiento de lo acordado por la junta de la Deuda pública, cuya publicación se hace para que los interesados puedan reclamar en el término de treinta días en cualquier crédito nominativo de los correspondientes á esta demostración; pasado este plazo la junta procederá á la quema.

Segun los partes telegráficos recibidos, anteayer ha llovido en Albacete, Alicante, Almería y Murcia.

Para el estreno de la zarzuela nueva en tres actos titulada *La Campana de la ermita* se hacen grandes preparativos en el teatro de Jovellanos. Se estrenarán dos decoraciones pintadas por Mr. Bragaldi, pintor arquitecto y decorador de S. M. el emperador del Brasil; el vestuario también es nuevo.

Los nuevos concejales de Oviedo, segun el resultado de las últimas elecciones, son los siguientes:

D. José Gonzalez Alegre, D. José María Tamargo, D. José Gomez, D. Victoriano Argüelles, D. Ramon Fidel Piedra, D. Francisco Rodriguez, D. Eladio Gutierrez, D. José Garcia de la Mata, D. Ramon Gonzalez Diaz, D. José Leandro Colera, D. Andrés Vivansan, D. Antonio Lopez Doriga, D. Juan de Dios Suarez Bravo, D. Pedro Gonzalez Valdés.

El cardenal arzobispo de Santiago ha nombrado arcediano de aquella santa iglesia catedral al Dr. D. Juan Lozana, canónigo lectoral de ella y rector del seminario conciliar.

Anteayer dimos á conocer un nuevo cemento inventado en América por Parker. Un periódico dice que Inglaterra no ha sido en este particular menos feliz que el estado de Nueva-York. Mr. Banger, de Londres, ha obtenido una patente de invención por el descubrimiento de un cemento muy semejante al de Parker. La nueva sustancia es tan económica como fácil de hallar, y las operaciones necesarias para confeccionarla solo exigen veinte minutos. Se consolida, se petrifica con el tiempo, y acaba por igualar en dureza las mejores piedras de nuestras canteras. Esta especie de piedra artificial se usa ya generalmente en Brighton.

El ministro de agricultura del vecino imperio, secundando la idea iniciada por el de Instrucción pública, ha dirigido una circular á los ingenieros dependientes de su centro, escitándoles á que las poblaciones importantes donde residan abran cátedras y expliquen algunas materias con el objeto de contribuir de este modo á distribuir la ilustración por todos los ámbitos del imperio.

El domingo 6 se estrenó en el teatro de la platería de Martínez la comedia infantil *Una carta á la Virgen*. Nada hemos oído más grato, más tierno, más religioso y moral para los niños que con su propio lenguaje, con sus inocentes juegos, con sus travesuras reciban una lección moral que grabarán en su corazón. Difusos seríamos si nos hubiéramos ocupado de esta linda comedia, representada entre aplausos y lágrimas de dulzura. Aconsejamos á los amantes padres de familia que lleven sus hijos á este tierno é instructivo espectáculo, felicitando á su autor D. Gabriel Fernandez, bien conocido en la pedagogía por sus esfuerzos en fa-

vor á la educación moral de la infancia y á los socios de la empresa, que, animados de tan nobles deseos, no escasean sacrificios pecuniarios para llevar á cabo su propósito.

Los procuradores D. Manuel Salcedo y D. Fernando Bravo han interpuesto súplica para ante la sala que corresponda de la sentencia que pronunció la tercera de esta Audiencia en causa contra los hermanos Pedro y Eusebio Robador Rodriguez, por homicidio de Ramona Perdiguer, vecina que fué de Hortaletze, y en la que se les impuso la pena de muerte en garrote, mandando ejecutarla en la cabeza de partido, que es la villa de Colmenar Viejo. La causa pasará en breve al fiscal de S. M. para que emita su dictamen acerca de la admisión de tal recurso.

El gobernador eclesiástico del obispado de Jaen ha pedido una nota expresiva de todos los eclesiásticos que ejercen cargo parroquial ó que estén adscriptos á las iglesias, desde los ordenados *in sacris* en adelante.

Ha fallecido en Ubeda el presbítero D. Roque de la Torre Chinel, rector que fué del seminario conciliar de Baeza.

Ha sido nombrado canónigo penitenciario de Guadix, en virtud de oposición, el Sr. D. Francisco Juan Soto, prior párroco del Sagrario de Jaen.

El ayuntamiento de Alcázar de San Juan á va adquirir un edificio con objeto de habilitarlo para escuelas públicas en dicha villa.

Han sido declarados cesantes los señores D. Juan Manuel Gallego, secretario del gobierno civil de Ciudad-Real, y don José de la Torre y Collado, administrador de propiedades y derechos del Estado de la misma provincia.

Respecto á la semana anterior, solo han aumentado sus ingresos brutos y kilométricos las líneas de Madrid á Alicante, Alcázar á Ciudad-Real y Valencia á Tarragona y descendido en el segundo de Valencia á Almansa y en ambos las de Madrid á Zaragoza, Valencia á Almansa, Sevilla á Jerez y Cádiz y Córdoba á Sevilla. Asi lo dice *La Gaceta de los caminos de hierro*.

El subdirector de telegrafos D. Antonio S. Saavedra ha sido trasladado de Figueras á Calatayud, y el de igual clase D. Luis Bonet, de Irún á la estación central.

En fin de la segunda semana del mes de octubre próximo pasado, existían en la Caja general de depósitos un saldo por depósitos en metálico de 1,669,012,040 rs. 35 céntimos, ingresaron en la tercera 24,391,896'16, se devolvieron 33,845,332 reales, 96 cént., quedando un saldo por el mismo concepto en fin de la tercera semana de 1,659,798,563'85.

El saldo á favor de la caja en fin de igual época por las entregas hechas al Tesoro y pago de intereses, asciende á 1,647,936,418'71. La diferencia que constituye la existencia de la cuenta de caja por el fondo de reserva, asciende á la suma de 11,862,144'84.

Los periódicos que de Montevideo y de otros estados americanos hemos recibido por el último correo traen algunas noticias interesantes.

El vice-almirante brasileño baron de Tamandaré habia remitido al jefe de los rebeldes de la República Oriental, general D. Venancio Flores, una extensa comunicación dándole esplicaciones acerca del hecho de haber disparado contra el vapor de guerra *Villa del Salto*. Acerca de este hecho dice *El País*, periódico de Montevideo:

«La autoridad del imperio dando esplicaciones de actos suyos ejercitados contra el gobierno oriental, á quien reconocen los soberanos de las naciones de ambos mundos, cerca del cual mantienen sus representaciones, con quien el gobierno del Brasil, hasta ahora un mes, cultivaba relaciones oficiales, interrumpidas hoy es cierto, á causa de estos actos piráticos. La autoridad imperial, decimos, dando satisfacciones á un jefe de rebeldes, se exhibe á la vez, como violadora del derecho público de una nación, y de los preceptos del derecho de gentes.

«El mismo periódico habla de diferentes destrozos y saqueos cometidos en diferentes puntos por las partidas rebeldes.

«En la república del Paraguay se habian empezado á publicar manifestaciones de adhesión en favor de la república Oriental, y en contra de la actitud que el Brasil habia adoptado por favorecer á Flores.

«En el discurso pronunciado por el presidente de la república al admitir en audiencia de despedida al ministro de España, Sr. Creux, entre otras frases sumamente lisonjeras, consignó el siguiente párrafo, que no deja de tener interés para España:

«Restablecida la paz, vuelta la época del orden, libre la república de los embates que sufren las instituciones, puedo asegurarnos que, con arreglo á las de-

claraciones que se os han hecho, el gobierno oriental, deseoso de afirmar las relaciones de la república con la España, y darle la mayor expansión, no tardará en celebrar con el de su majestad católica aquellos pactos, que para bien de ambos Estados se consideren necesarios.»

«Un joven de 22 años, piloto de la barca española *Pileida*, se habia suicidado estando á bordo, por medio del ópio y dándose un tajo en la garganta con una navaja de afeitar. Se ignoraba la causa de esta desesperada resolución.

«Las tropas leales habian tenido un encuentro con las del rebelde Máximo Perez, destruyéndola según parece, por completo. El coronel D. Rafael Rodriguez al perseguir por espacio de seis leguas á los fugitivos, recibió un lanzazo, pero no de gravedad.

Las personas que han sido electas en Cáceres para concejales, son en su mayor parte jóvenes, bien acomodadas y de actividad reconocida, perteneciendo á las diversas opiniones políticas que en aquella capital tienen representación. Hé aquí los nombres de los nuevos concejales: D. Andrés Olveira, D. Pedro Becerra, D. Juan María Muro, D. Ruperto Garcia Perez, D. José de Aguirre, D. Florentino Santillana, D. Vicente Sanchez del Pozo, D. Eladio Gomez Membrillera, don Agustín Collar, D. Juan Antonio Gonzalez, D. Andrés Hurtado y D. Juan Gallego.

Hay tristes noticias del vapor *San Luis*, que el miércoles último salió de Gibraltar con dirección á Málaga, y que no se sabe haya llegado á su destino. Asegúrase que ha zozobrado cerca de Marbella, ahogándose la tripulación y los pocos pasajeros que conducía. Grande sería nuestra satisfacción si estos rumores alarmantes no tuviesen fundamento, pero creem s por desgracia que lo tienen.

Paréceme que el vapor-correo de Canarias, *Almogávar*, ha arribado á Gibraltar con avería en su máquina.

El 4, entre once y doce de la noche, recibió tres puñaladas en el cuartel de Candelaria, de Cádiz, un soldado de la bandera de Ultramar, procedente del regimiento Fijo de Ceuta, y falleció antes de llegar al hospital.

El Sr. Romain-Vigouroux ha presentado una Memoria á la Academia de Ciencias de París, sobre el estado nervioso ó neurosismo, y la utilidad del bromuro de potasio en su tratamiento.

El Sr. Mackinnon, médico del ejército inglés, viéndose comprometido en Nueva Zelanda, mientras curaba sus heridos, por un ataque de los enemigos, no solo se abstuvo de buscar su salvación en la fuga, sino que se puso á la cabeza de los fugitivos, y el mismo hizo fuego con un fusil, logrando matar á un salvaje que iba á dar muerte á un inglés herido. La reina Victoria le ha nombrado miembro de la Orden del Baño.

La Casa-Banca de Madrid ha obtenido ya, segun parece, del ayuntamiento de Cáceres, el solar donde ha de establecer el edificio para la esposición permanente de aquella provincia. Uno de los inspectores de la empresa ha estado en aquel capital, y segun dice *El Eco de Extremadura*, además de obtener este resultado, ha estudiado otros proyectos de utilidad para la provincia.

En los días 10 y 11 del corriente tendrá lugar en el Monte de Piedad la venta de las alhajas empeñadas en el mes de setiembre del año pasado, y que no han sido desempeñadas ni renovadas por sus dueños. La venta principia el primer día, á las once de la mañana, hasta las dos, y el segundo desde las once hasta terminar la venta.

Hemos visto varios carruajes para usos agrícolas y de paseo que han llegado de Inglaterra á la Maquinaria agrícola, calle de Tragneros núm. 82, que corre á cargo de la acreditada sociedad de Banco de Propietarios. Admira la solidez de la construcción, lo perfectamente calculado que está el sistema para el uso á que se destinan y la baratura de precio á que se venden. Llevan ventajas inmensas á los conocidos por nuestros agricultores, y aconsejamos su adquisición á los particulares y aun á las corporaciones municipales, aunque solo sea para que sirvan de modelo.

Los volquetes se dan á 2,500 rs. y los carruajes mas caros para paseo, con lujos quitasol y paraguas iguales á los usados por la aristocracia inglesa, cuestan 4,500 reales.

Anteayer, segun habiamos anunciado, leyó el Sr. Pinel en la Academia de jurisprudencia la memoria que indicamos, cuya lectura fué bien recibida. Dice que la importancia de este trabajo producirá una animada discusión.

La salida del Sr. Calderón Collantes, del Consejo de Estado, tiene una esplicación sencillísima en el concepto de los ministros. El gobierno, segun estos, no piensa separar de sus puestos, por solo que profesen distintas opiniones políticas que las suyas, á los hombres ca-

cterizados, que no desempeñando funciones estrictamente políticas y de confianza desempeñan con celo é inteligencia sus cargos. Pero el gobierno no puede consentir que los conserven cuando á sus funciones administrativas unen, por su propia voluntad, otras contrarias y activas contra la política del ministerio. El gabinete, pues, no hubiera separado nunca al Sr. Calderón Collantes del Consejo de Estado, solo porque figura en la union liberal; pero aceptó aunque con sentimiento su dimisión, porque no yé ni verá con indiferencia á su lado como funcionarios públicos á los que combaten decididamente su política como individuos de un comité de oposición.

El Sr. Calderón Collantes, por su parte, no ha fundado su dimisión en causa alguna política, sino en el deseo de apartarse de los negocios políticos, en los momentos que desgracias de familia le tienen sumido en el más profundo dolor.

No puede fijarse aun el día en que el Sr. Mon saldrá de Madrid para ocupar el puesto de embajador en el vecino imperio; pero creemos que su marcha no se prolongue mas allá del 13 de este mes.

El Remo habia anteayer de dificultades puestas por una elevadísima persona para la separación del duque de Tamames del corregimiento de Madrid; pero *El Reino* ha sido mal informado. Desde el momento en que el presidente del Consejo manifestó que creia conveniente la variación de corregidor, recibió autorización para darle un sucesor. Tan es así que el ministerio se ocupó luego del nombramiento del nuevo corregidor; y habiéndose fijado en la persona del conde de Puñonrostro y obtenido la conformidad de este, el sábado 5, quedó acordado su nombramiento. ¿Por qué no ha aparecido éste hasta ayer 8 en la Gaceta? Porque amigos respetabilísimos del duque de Tamames que lo son mucho mas del ministerio, tuvieron interés en que se aclarasen ciertos hechos y en que la salida del duque de Tamames del corregimiento pudiera ser considerada como un acto de la voluntad ministerial, como una prueba de la libertad constitucional que posee el ministerio de rodearse de los funcionarios que mas le agraden; pero nunca como una consecuencia de desconfianza, y choques entre personas todas dignas y todas respetables. Y este deseo ha quedado satisfecho. El duque de Tamames ha dejado de ser corregidor de Madrid, pero la innovación introducida en el decreto de su cesantía, la frase nueva en decretos de esta especie de que S. M. ha quedado satisfecha de la lealtad con que ha desempeñado aquel cargo, significa que S. M. que ha firmado el decreto y el ministro de la Gobernación que le ha autorizado han querido desmentir públicamente á los que han dicho que el muy digno duque de Tamames cesaba en el corregimiento de Madrid por haber sabido el gobierno que habia auxiliado, por medio de sus agentes, en la elección de concejales de Madrid, á los candidatos de oposición.

Varios periódicos creen imposible que se hagan los anunciados nombramientos de capitanes generales á favor de los señores Zazo del Valle y baron de Meer, porque creen necesario que antes deroque el gobierno el decreto que fija el número que ha de haber de capitanes generales. No sabemos lo que hay de cierto sobre los anunciados nombramientos, pero sí podemos asegurar que no existe decreto ni disposición alguna que fije el número de capitanes generales ni las circunstancias que han de tener los que obtengan dicho ascenso.

La Democracia habia ayer de una batalla ministerial, á causa de que los señores Narvaez y Arrazola quieren que sea presidente del Senado el Sr. Viluma y los Sres. Gonzalez Bravo y Llorente quieren que lo sea el marqués del Duero. En primer lugar aseguraremos á nuestro colega que no se ha tratado de semejante cuestión, y en segundo que no puede haber batalla cuando no existe exigencia alguna de las que anuncia.

Durante el año económico de 1863 á 1864, la junta de Beneficencia municipal del tercer distrito, ha socorrido á 13,889 pobres por diferentes conceptos y motivos; cifra bastante considerable, pero que no tiene nada de extraño atendido al crecido número de familias pobres que afluyen al mismo, y á la solicitud con que se atiende á socorrer la desgracia allí donde se encuentra.

Nos dicen de Aspe (Alicante) que el señor Rute, de union liberal, pretende presentarse candidato para diputado á Cortes por el espresado distrito, en oposición del candidato moderado Sr. Teresa Nugaró.

Ayer publicó *La Iberia* una carta del general Allende Saazar, refutando los ataques que al partido progresista ha dirigido *El Reino*, y en este documento se leen los siguientes párrafos:

«Hoy es ya que cesen esos injustos ataques hacia el partido progresista, que á ninguno cede en amor á la monarquía. Si mañana, por culpa de otros, peligrara

esta secular institución... ya lo ha dicho muy alto el ilustre guerrero que con la punta de su vencedora espada escribió los gloriosos nombres de Luchana, Peñaorrada y Morella; los amantes sinceros de la libertad y del trono constitucional, que con tanta constancia hemos defendido, lo salvaremos de las ruinas en que otros parecen empeñados en precipitarlo. El hielo de los años no ha enervado aun el esforzado brazo del invicto duque de la Victoria, y su voz habrá sido oída con satisfacción por la nación toda que tiene completa confianza en el pacificador de España.»

Ayer declara *El Independiente* que la promoción de senadores de que hablé, y negó *LA CORRESPONDENCIA*, no se hará hasta que el gobierno se presente en la alta Cámara, y pueda juzgar del espíritu que en ella reine respecto al ministerio. Vea nuestro colega cómo al negar nosotros lo de la promoción interpretábamos el pensamiento del gobierno.

Los accidentes ocurridos por los médicos de guardia permanente de la casa de socorro del tercer distrito en los meses desde julio de 1863 hasta fin de junio del 64, ascienden á un total de 2,198.

La virtuosa señora doña Manuela Barcalá de Teresa, madre del joven teniente que fué del regimiento de Saboya, don Alejandro de Teresa, ha fallecido, segun nos escriben de Zamora, á consecuencia de la impresión que recibió al leer en los periódicos la noticia del suceso del cuartel de la montaña y de la formación de causa á un teniente del espresado regimiento.

Sentimos de todas veras el fallecimiento de esta tan distinguida señora, como buena esposa y madre de familia, y acompañamos en su justo dolor á sus señores hijos, D. Alejandro y D. Juan de Teresa Nugaró, nuestros distinguidos amigos.

Segun noticias de los hombres de negocios durante la estancia de Mr. Pereira en Madrid, han quedado echadas las bases de una buena inteligencia del jefe del Crédito Mobiliario con el capitalista español Sr. Salamanca; lo que se cree tenga en breve consecuencia para los grandes negocios de ferro-carriles en que se han hallado de continuo de frente aquellas dos potencias financieras.

Nos escriben de Cuevas de Vera con fecha del 4, que el día anterior, á consecuencia de las fuertes lluvias, tuvo una extraordinaria crecida el río Almansora, el cual se desbordó, arrastrando en su corriente á siete trabajadores que se dirigían á las minas. De estos lograron salvarse cuatro, pereciendo los otros tres, de los cuales arrojó el agua los cadáveres de dos, ignorándose el paradero del otro. Tan lamentable desgracia habia causado una dolorosa impresión. Diceos el corresponsal que estas y otras desgracias no ocurrirían si se hubiera construido un puente que la necesidad pública reclama y que hasta ahora no hay indicios de que se haga.

Las *Novedades* desmiente una porción de cosas que atribuye á *LA CORRESPONDENCIA*, y que esta ha referido de otro modo.

Nosotros hemos dicho los primeros que fueron dos los personajes que nombrados por distintos grupos de los progresistas de Cádiz vinieron al comité central. Nosotros hemos dicho únicamente que algunos amigos del Sr. Olóza querían que se hubiese procedido en la última reunion del comité á la elección de presidente; pero no digimos, como supone *Las Novedades*, que se hubiera hecho esta mocion en la reunion citada. No creemos deber cansarnos mas ni cansar al público sobre este asunto.

Ayer por la mañana ha salido al fin para Paris el opulento capitalista señor Pereira, cuya marcha anunciaron con tanta anticipación los periódicos.

La patriótica manifestacion hecha y remitida al gobierno en el último correo por el general D. Domingo Dulce, ha dado por resultado que en el Consejo de ministros celebrado el domingo se haya confirmado la resolución ya tomada anteriormente, de que el general Dulce continúe al frente de la capitania general de la isla de Cuba hasta que termine el tiempo ordinario de su mando; lo cual le será comunicado del modo mas satisfactorio por el primer vapor que salga de Cádiz para las Antillas.

Está terminado y muy pronto verá la luz pública por cuenta de la Junta general de Estadística, el magnífico mapa general geológico de España, llevado á cabo por el ingeniero de minas jefe de la sección geológica de dicha Junta, don Amalio Maestro. Este trabajo, primero de este género que se publica en España, hace honor á la mencionada sección geológica.

La diputación provincial en su reunion de anteayer no pudo ocuparse de la memoria sobre beneficencia por haber empleado todo el tiempo en la discusión de las actas de Navalcarnero y San Martín. La discusión fué muy animada y al fin que-

dó aprobado el dictamen de la comisión que proponía la anulación. Si el gobierno aprueba este acuerdo habrá que proceder a nuevas elecciones en ambos partidos judiciales.

De un día á otro saldrá para su destino el benemérito mariscal de campo señor Yauco comandante general del campo de Gibraltar que se halla de paso en esta corte.

La nueva zarzuela que con el título de *El toque de ánimas* se prepara en el teatro de Jovellanos es original del Sr. García Gutiérrez y música del Sr. Arrieta.

Los ingenieros señores Maestre, Aranzazu y Donaire han regresado ya con el personal de sus respectivas brigadas, de la expedición practicada este verano para continuar los estudios que les están encomendados como individuos de la sección geológica de la junta de Estadística. Como resultado de estos trabajos están terminados los estudios geológicos de Navarra, Soria y Zaragoza y principados los de Guadalajara. Ademas se está imprimiendo la memoria geológica de la provincia de Santander y la segunda parte de la memoria perteneciente á la provincia de Madrid escrita por el señor Nuñez de Prado.

Ayer recibimos de la Agencia Peninsular el siguiente DESPACHO que según nos dice la misma Agencia, no ha querido transmitir por el telégrafo el gobierno francés:

Turin, 5.

Los ministros hacen todos sus esfuerzos para escamotear los votos de los representantes, diciendo á cada diputado: «Estamos completamente de acuerdo con el emperador Napoleon. S. M. nos abandonará á Roma en el momento que lo deseemos. Pero es necesario disimular nuestros proyectos por consideración para el clero y los católicos. Es preciso ganar tiempo y asegurarnos del apoyo del emperador contra Austria.»

Ayerhan tenido lugar en el juzgado de Buena-vista dos juicios de conciliación entre D. Marcelino Hernandez y D. José García Noblejas, representante de D. Aureliano Fernandez Guerra y D. Cándido Nocedal contra el editor de *La Democracia* por supuestas injurias y calumnias inferidas á los mencionados señores en el periódico indicado. En el del Sr. Nocedal ha habido avenencia entre las partes; pero en el celebrado con el representante del Sr. Fernandez Guerra no ha habido igual resultado.

Ayer tarde hemos recibido de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7.

Hoy al terminar la cotización en la Bolsa, quedaron los fondos á los precios siguientes: 3 por 100 francés, 84-85. — 4 1/2 francés, 91,95. — Diferido español, 41 3/4. — 3 por 100 interior español, 00. — Ferro-carril de Sevilla á Cádiz, 275. — Moviliario francés, 877. — Crédito territorial francés, 1160. — Ferro-carril de Zaragoza, 463. — Idem del Norte, 375. — Moviliario español, 550. — Ferro-carril portugués, 000. — Fondos turcos, 50 7/8.

Amsterdam.

3 por 100 español, 45 1/8. — Diferido español, 41 7/8. — Fondos griegos 00 0/0.

Liverpool.

3 por 100 interior español, 44 5/8. — Diferido español, 41 5/8.

Londres, 5.

Consolidados ingleses, 89 3/4. — 3 por 100 portugués, 00. — Fondos mejicanos, 3 por 100 antiguo 27 3/8. — Id. 3 por 100 moderno, 50 0/0. — Id. brasileños, 64 7/8. — Id. brasileños, 00.

No creemos que se trate de la separación del Sr. Santa Cruz del importante puesto que ocupa en el Banco de España. Podría suceder, sin embargo, que análogas razones á las que motivaron la dimisión del Sr. Collantes decidiesen al Sr. Santa Cruz á presentar la suya, por lo que si bien no creemos que trate de separarse al Sr. Santa Cruz, tenemos por muy posible que dicho señor abandone el puesto que ocupa en aquel establecimiento.

Un testigo presencial de la gran catástrofe ocurrida en la provincia de Valencia, nos proporciona los siguientes detalles, que verdaderamente pondrán espanto en el ánimo de los lectores:

«La inundación de que han sido víctimas las mas feraces comarcas de la provincia de Valencia, puede compararse verdaderamente á un nuevo diluvio. Desde Mogente hasta los mismos muros de Valencia, hay que lamentar desastres innumerables. En los pueblos de Ayora, Enguera y Ana, situados á las faldas de las cordilleras, los torrentes han inundado las poblaciones, hundido las casas y arrastrado consigo los molinos, fábricas, batanes, etc.; las desgracias personales deben haber sido numerosas. El baranco de Boquilla, después de destruir un magnífico puente del ferro-carril, arrastró la gran venta de Vallada con las personas y caballerías que en ella se habían guarecido. Todos los barancos de aquel círculo de montañas, artabando los puentes y molinos que encontraron al paso, se precipitaron sobre el gran puente de Montesa, y obstruyéndole con el arbolado, ramaje y multitud de objetos que arrastraban, abrieron al fin brecha en el terraplén, y aislando uno de los estribes, lo vencieron al fin con gran estrépito.

Desde aquel momento, las aguas, que

formaban una ola inmensa, invadieron, sepultándola, toda la alta y baja ribera; país riquísimo y cubierto de grandes poblaciones.

Los valles del Júcar, Castellon, Albuñol, Manuel, Albalat, Algemesi, Carcagente, y sobre todo Alcira, han sufrido desastres sin cuento. En esta última ciudad las desgracias personales y las pérdidas no se pueden aun calcular. Las casas se hundieron unas tras otras, sepultando entre sus ruinas á los que habían escapado de perecer ahogados. Durante toda la noche del 4 al 5 Alcira ofreció el aspecto mas desgarrador. No se oían, tanto en la ciudad como en el campo, más que gritos, lamentos, el estrépito de las casas que se hundían, los tiros con que pedían auxilio las gentes reunidas sobre los techos de las casas de campo, y todo esto dominado por el estampido de los incesantes truenos y alumbreado por el siniestro fulgor de los relámpagos.

El agua dominaba los más altos árboles, y en la extensión de muchas leguas cuadradas no se ofrecía á la vista más que un revuelto mar, formado por el desbordamiento simultáneo de los rios Júcar, Montesa, Albaida y Barcheta.

En la ribera baja los desastres deben haber sido mayores. De pueblos se nos ha dicho, como Jortaleny y Roglá, en que las aguas cubrieron completamente el caserío, dejando solo ver á distancia la torre de la iglesia.

Las calamidades han llegado hasta los mismos muros de Valencia, pues en Cartarreja se han arruinado mas de 150 baracas.

En medio de estos desastres no ha cabido poca parte de las pérdidas á la empresa del ferro carril, que ha visto en breves horas destruidos puentes tan importantes como los de Montesa, el de Albaida y el de Boguilla, con grande avería en terraplenes y otras obras no menos considerables. La causa de estos daños ha sido tan fenomenal y extraordinaria que no cabía en la prudencia humana el preaverla como se consiguió en lo sucesivo. Los destrozos ocasionados en es as obras perfectamente construidas, se deben principalmente á la aglomeración de maderas, árboles y otros muchos objetos que en cantidad inmensa eran llevados por las corrientes.

Esta gran calamidad pública no podrá menos de ser socorrida por el gobierno de S. M. A su pronto auxilio puede únicamente deber Valencia el recobro de su eclipsada prosperidad y el establecimiento de las importantes vías que en tan alto grado fomentaban su riqueza.

Los periódicos de Londres *The Illustrated news of the world* y *L'International*, hablando de la subasta del ferro-carril de Leon á Gijón, anunciada para el 10 del actual, y haciéndose cargo de la inmensa dificultad, si no imposibilidad, que hay ahora de trasladar de Paris ó Londres á Madrid los fondos necesarios para el depósito previo y para los demás gastos primeros, manifiestan lo conveniente que sería el que el gobierno de S. M. aplazara la indicada subasta por algun tiempo hasta que amengua la crisis que mantiene en tan difícil situación los mercados de Europa, pues entonces habría indudablemente muchos más postores que mejorasen las condiciones, habiendo como hay solo de Londres tres casas muy respetables que tomarían parte en la subasta. Si á las razonables observaciones de los indicados periódicos se agrega la de que, en el caso de efectuarse el indicado acto sin postor alguno, como sucedió ya otra vez, sería negocio desprestigiado y perdido para los grandes especuladores, parece que la prudencia y el celo de los intereses españoles aconseja meditar en este asunto para decidir, según esperamos lo hará el gobierno, del modo más conveniente.

El nuevo periódico político-satirico que con el título de *Gil-Blas* hemos dicho que va á publicarse, lo redactarán los conocidos escritores Palacio y Rivera, y defenderá las ideas democráticas.

Se sabe que han sido aprobadas todas las propuestas de recompensas formuladas por el capitán general de Santo Domingo Domingo.

Anoche subían por la calle del Prado en unos carruajes varias personas que, según parece, venían de solemnizar una boda, y al compás de la música que llevaban, iban dando gritos de ¡Viva Garibaldi! y mueras á Pio IX. Avisado con tiempo el señor gobernador de la provincia, acudió inmediatamente y dispuso que fueran conducidas á la prevención las personas que fueron habidas en el acto y que fueran reducidas á prisión las que en aquel momento no pudieron ser detenidas. Como se comprende muy bien, no se dictó esta providencia por los vivas á Garibaldi, sino por el descauto ya bastante frecuente, dirigido á Su Santidad.

El gobierno de S. M. ha enviado cien mil duros á la provincia de Valencia para que el gobernador disponga su reparto como mejor crea conveniente.

Habiendo llegado á noticia del distinguido poeta dramático Sr. Diana, que el rey de Baviera se había tomado el trabajo de traducir su tan aplaudida comedia *Receta contra las suegras*, dió lugar á dicho monarca á fines del mes pasado la carta siguiente:

«Muy alto y muy poderoso rey Luis I de Baviera:

Algunos periódicos de esta capital han insertado la muy agradable noticia para mí, de que V. M. se había dignado tra-

ducir para su representación en uno de los teatros de Munich, una de mis humildes producciones, *Receta contra las suegras*.

La satisfacción que todo autor experimenta al ver en otro idioma cualesquiera de sus obras, la recibo hermanada con otra mayor, y no muy frecuente en la república de las letras, que es la de haber sido hecho ese trabajo por un soberano, que á la altura de su cuna agrega la del mas esclarecido talento.

Estas consideraciones me impulsan á dirigir á V. M. la sincera expresión de mi gratitud solicitando al propio tiempo una doble gracia: recibir de sus augustas manos un ejemplar impreso de la obra, y saber el éxito que ha podido alcanzar en ese teatro.

Entretanto tiene la honra de ofrecerse á V. M. con la mas profunda consideración y respeto.—Manuel Juan Diana.»

A esta carta, S. M. el rey de Baviera se ha dignado contestar al Sr. Diana del modo siguiente:

«Señor: La carta de Vd. me ha hecho mucho placer, y en conformidad de vuestro deseo envío mi traducción en alemán de la vuestra comedia, *Receta contra las suegras*.

La tan hermosa comedia ha tenido un muy gran suceso.

Antes de empezar mi viaje á Roma hoy, quiero manifestaroslo.

Que Vd. viva mil años. Vuestro afectísimo.—LUIS I.» Munich, 3 de noviembre de 1864.

Hoy tendrá lugar un simulacro, creemos que en la dehesa de los Carabanchales, para obsequiar al general tunecino Sidi S. lim. Tomarán parte en él ocho batallones de infantería. A las diez saldrán las tropas de los cuarteles. Se harán maniobras de ataque y defensa.

Se ha concedido la vuelta al servicio activo al brigadier Ulloa, perteneciente al cuerpo de artillería.

Dícese que cierto sugeto, de estado casado, se presentó hace dias en una casa de esta corte, solicitando la mano de una joven y hermosa señorita. El padre de esta, que ya estaba enterado del estado del pretendiente y al que recibió primero con mucha atención, lo despidió despues bruscamente, persiguiéndole escociera abajo con un compás de grandes dimensiones en la mano. El perseguido pretendiente empezó á dar voces, resultando de todo una grande agitación en la vecindad. Acto continuo dos guardias civiles veteranos acudieron á dicha casa, y deteniendo al solicitante, parece que al poco tiempo fué conducido á la cárcel del Saladero, en donde hoy todavía permanece.

Ayer d de *El Diario Español*, que á pesar de lo dicho por *Las Novedades* de que se retiraban las candidaturas de los señores Posada Herrera y Vega de Armijo por dos distritos de Madrid, la union liberal luchará en casi todos los distritos de la corte.

El jefe del provincial de Monterrey, D. José Farfán y Selva, ha sido destinado al de Alcoy, pasando á mandar el primero D. Amalio Mer, que actualmente es jefe del de Talavera.

El teniente coronel del batallón de Africa, D. José Lopez y Pascual, ha sido destinado á mandar el provincial de Tuy, pasando el jefe de este último cuerpo, D. Francisco Rodriguez Touves, á mandar el de Africa en Valladolid.

En el mes de octubre se han estraído de Jerez 61,854 arrobas de vino; y del Puerto de Santa María 31,858.

Las últimas noticias telegráficas de Valencia son de anteañoche, y nos dan los tristísimos detalles siguientes:

Valencia, 7.

El gobernador volvió á Alcira despues de haber estado en Carcagente. Las desgracias personales son muchas. A las doce de la mañana se hablan encontrado 21 cadáveres que han sido enterrados en un cementerio improvisado por no existir el otro.

El gobernador autorizado para ello ha consumido el fondo de calamidades y se ha abierto una suscripción.

Las señoras pedirán á las puertas de las iglesias.

El arzobispo ha salido para Alcira.

El gobernador recorrió ambos pueblos en medio del cieno y de los derrumbaderos. Ayer entró en Alcira por la muralla con agua y barro hasta la rodilla. Hoy tenía las calles un metro de fango.

En Tavernes, Semat y Gandia han quedado varios arquitectos para puntalar los edificios, y trabajan los vecinos del pueblo; pero en Alcira es tal el estupor que reina, que no pueden hallarse trabajadores.

Algemesi se privó ayer de su pan para darle á Alcira, donde se han enviado hoy 3,000 libras de pan.

El pueblo de Tous ha perdido mas de cien casas, y de los pueblos de la ribera, se dice poco mas ó menos lo mismo, lo que es probable por la gran cantidad de moviliario que conduce el rio.

Son innumerables los actos de heroísmo de la Guardia civil, de las autoridades, vecindario y empleados del ferro-carril.

Cuantos elogios se hagan de la abnegación y patriotismo de que todos sin distinción, están dando pruebas en esta terrible catástrofe, serán pocos.

El sorteo de loterías que se ha de celebrar el dia 17 del actual, constará de

15,000 billetes al precio de 600 rs. distribuyéndose 337,500 pesetas en 751 premios: de los que el mayor será de 60,000 p. s. o. otro segundo de 40,000, otro de 30,000, otro de 15,000, otro de 10,000, tres de 4,600, cuatro de 2,000, diez y siete de 1,000 y 720 de 200. Habrá además dos aproximaciones de 750 una al número anterior y posterior al que obtenga el premio de 60,000 ps. fs.

Podemos asegurar al *Diario Español*, que es completamente infundada la noticia que ayer da respecto á que esté acordada la separación del gobernador de esta provincia, Sr. Gutierrez de la Vega. Ni esto es cierto, ni hay el menor motivo que justifique tal suposición. El señor Gutierrez de la Vega está identificado con la política de la situación actual, y además se encuentra en perfecta armonía con todos y cada uno de los individuos del gabinete.

Podemos asegurar del modo mas terminante que nuestro corresponsal en Paris ha sido mal informado al noticiar que el gobierno español se ocupaba por medio de su embajador en Roma Sr. Pacheco, en preparar el reconocimiento de Italia. El Sr. Pacheco no lleva otra misión que la de su embajada en Roma.

El 20 de noviembre dará su primera sesión la sociedad de cuartetos, formada hoy por sus fundadores los Sres. Guellbenzu, Monasterio, Perez Pló y Castellano. Las sesiones se celebrarán este año en el salon del real Conservatorio de música y declamación, y á las dos en punto de la tarde. Las seis sesiones que la sociedad pien a dar este año, y en las que se interpretará por dichos señores la mas escogida música clásica, tendrán lugar el 20 de noviembre, 4 y 18 de diciembre de este año, y el 8 y 22 de enero y el 8 de febrero del año próximo. El precio de abono para las seis sesiones, será el de 80 rs.; el de tres, 50, y los billetes sueltos á 20 rs. cada uno.

Ayer á la una de la mañana zarpado del puerto Cádiz un vapor de la empresa Lopez, que conduce á las antillas unos mil hombres del reemplazo extraordinario de Ultramar.

Ayer, á las once de la mañana ha ocurrido una lamentable desgracia en las obras que se están practicando donde estaba situado el palacio del duque de Híjar.

Cipriano Jimenez, joven de diez y seis años, que se hallaba trabajando en las zanjas que se están abriendo en las espresadas obras, desprendiéndose un gran trozo de terraplén, quedó sepultado entre los escombros. Dado aviso inmediatamente al juzgado del Centro, que se constituyó acto continuo en el sitio de la desgracia, fué estraído el cadáver por sus compañeros á presencia del juzgado y trasladado inmediatamente al Hospital general.

Este desventurado joven era forastero y huérfano de padre y madre.

Esta desgracia ha tenido lugar en un trozo de la obra perteneciente á un particular y no á *La Peninsular*.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Vigo, 8.

A las once de la mañana ha fondeado en este puerto la fragata de hélice de la escuadra de guerra de Turquía «Ibrancha», comandante Must-Phaley, de 30 cañones y 538 plazas. Procede de Gibraltar, se dirige á Liverpool y ha entrado aquí á tomar carbón.

El jueves volverá á reunirse la diputación provincial de Madrid para ocuparse de la Memoria de beneficencia, de que no hubo tiempo para tratar ayer.

Para el 12 está señalada en la sala primera la vista del incidente sobre denegación de prueba en la causa seguida contra Vicenta Sobrino, á consecuencia del crimen cometido en la calle del Túcar.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 796 fanegas de trigo, de 40 á 31 1/2 rs. fanega; la cebada de 28 á 30 1/2 rs. y la algarroba á 30.

Ayer tarde á última hora recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7.

Paris, 7 (recibido el 8 por la tarde.) Turin, 7.—La «Aceta oficial» publica el despacho de Lamarmora á Nigra con fecha de hoy, que dice: La publicación de la nota de Drouyn de Lhuys, fecha 30 de octubre, ha sido motivada por la necesidad de mediar francas explicaciones. He aceptado la convención, porquesu texto claro y preciso no dá lugar á ninguna interpretación equivocada; se ejecutará escrupulosamente en toda su integridad. El gobierno del rey rechaza hasta la idea de obrar por medios subterráneos; tiene entera fé en la acción del progreso y de la civilización.

Los gobiernos de Francia é Italia pueden tener opiniones diferentes sobre sus consecuencias; pero esto no puede ser objeto de una controversia política, desde el momento que Italia afirma que si sus aspiraciones llegasen á realizarse, nunca sería por medio de la violación del tratado. La reconciliación de la Italia con el pontificado será siempre el norte de nuestro gobierno. Mr. Drouyn de Lhuys ha tomado la iniciativa para mencionar la eventualidad de una revolución espontánea en Roma; pero en este caso tanto Francia como Italia se han reservado la libertad de acción. Con estas miras se presenta el ministerio

al Parlamento. La Convención franco-italiana abre á los dos gobiernos una senda trazada con claridad, y el ministerio italiano cree poder contar con el apoyo de los representantes de la nación, para realizar y cumplir con lealtad el tratado celebrado con Francia.

Segun despachos telegráficos recibidos en Madrid de varias provincias de España, el cielo estaba ayer á las 9 de la mañana: despejado en Ciudad Real, Salamanca, Murcia y Granada, y cubierto con nubes en todos los demás puntos de la Península.

La mar estaba tranquila en Barcelona, rizada en San Fernando y Alicante, y bella, en fin, en Oporto.

Anteayer, según despachos de Paris, tuvieron la honra de comer con los emperadores franceses el Sr. D. Francisco Pacheco y su esposa.

El domingo último ha tenido la alta honra de ser recibido por SS. MM., el Sr. D. José Magnabal, literato francés, que ha traducido á su idioma los mejores escritos de los Sres. Amador de los Rios, Janer, marqués de Pidal, Güell, y otros publicistas españoles, por cuyos servicios á la literatura patria mereció ser condecorado hace ya algun tiempo con la cruz de Carlos III. Por tan honorífica distinción dió el Sr. Magnabal las más respetuosas gracias á SS. MM.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 7 (recibido el 8).

El emperador, la emperatriz y el príncipe imperial, han salido para su residencia de Compiègne.

Se asegura que el duque de Montebello irá á Roma encargado de una misión especial para el Papa Pio IX. Nueva-York, 27.

El general condecorado Beauregard, comandante en jefe del ejército del Sur Oeste, asegura en un parte oficial que rechazará de Atlanta al ejército federal al mando del general Sherman.

El Sur continuará la guerra con la mayor energía, empleando á los negros en el servicio de las armas.

El señor auditor de guerra D. Manuel Ramirez de Arellano, que se hallaba de reemplazo en Sevilla, ha sido destinado á servir su destino á la capitanía general de Canarias.

El auditor de guerra Sr. D. Hilarión Valens, que se halla de reemplazo en esta corte, ha sido destinado á la auditoría de las Baleares.

No está acordada, ni se ha pensado acordar, la promoción de generales de diferentes clases de que vienen hablando estos dias los periódicos.

Podemos asegurarlo del modo mas autorizado y terminante.

Parece que se halla bastante adelantado el proyecto de construir un tramvia desde el pueblo de Vaciamadrid hasta el puente colgante de Arganda.

El Sr. D. Carlos Ochoa ha sido nombrado delegado del gobierno, cerca de la empresa del ferro-carril de Langreo.

Anteayer llegó á Madrid el gobernador civil de Cuenca, Sr. Pueyo.

Del balance particular hecho por la *Compañía general de Crédito*, y de que se dará cuenta en la junta de acreedores del dia 25, resulta, según se nos ha dicho, que esta Compañía tiene un activo que escude en 29,000,000 á todos sus compromisos con los acreedores y accionistas. No será necesario masiniquo sea acordado un plazo para realizar sus valores y concluir sus operaciones, para que queden á cubierto todos los intereses que quedarían altamente comprometidos, si se acordara una inmediata liquidación, imposible por la clase de negocios que tiene la Compañía.

## SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 7.

El «Monitor» dice que ayer domingo, el emperador ha recibido en el palacio de Saint-Cloud al nuncio del Papa y al Sr. Isturiz, el cuál ha presentado las cartas que ponen término á su embajada. En esta audiencia, el Sr. Isturiz ha presentado al Sr. Pacheco á SS. MM. imperiales.

Liverpool, 7. Las noticias de New-York dicen que los destacamentos federales estaban en una situación crítica delante de Atlanta, pero que una parte del ejército había derrotado á los confederados colocados bajo el mando del general Houd, obligándoles á retirarse en medio del mayor desorden. En el Estado de Virginia, el cuerpo al mando del general Grant, queda en la inacción, y no se ha señalado por ningún hecho de armas decisivo.

Berna, 7.

Ha concluido la vista de la causa criminal formada al doctor Demme y á la señora Trumpy por supuesto envenenamiento del banquero Trumpy, marido de esta última.

Los dos acusados han sido absueltos y puestos inmediatamente en libertad.

Paris, 8.

El «Monitor» publica un decreto imperial nombrando á Mr. Rouet, minist-

tro del Interior, gran cruz de la legión de honor.

El «Constitutionnel» publica un largo artículo cuyo objeto es el de probar que el despacho del caballero Nigra, con fecha 30 de octubre, pone término a toda incertidumbre relativamente al sentido de verdad del convenio franco-italiano.

Turin, 7.  
La «Gaceta oficial» publica un despacho dirigido con fecha de hoy al caballero Nigra, por el general Lamarmora, diciendo que la última nota de Drouyn de Luis necesita algunas explicaciones.

El ministro italiano, dice, está firmemente resuelto en cumplir todas las estipulaciones del convenio, por que Italia no puede olvidar los vínculos de la amistad y de la gratitud que la unen a Francia; por que en contestación del principio de no-intervención, Italia tiene una confianza entera en la acción potente de la civilización y del progreso. Cada uno puede tener una opinión particular sobre los resultados, pero las aspiraciones de los pueblos pertenecen a la conciencia nacional y no pueden ser el objeto de ningún debate internacional.

Florenza será dentro de muy pocos meses la capital de Italia: los acontecimientos ulteriores no pueden ocupar los dos gobiernos; estos acontecimientos provocarán el problema.

En cuanto a la eventualidad de una revolución espontánea en Roma, y a la caída del poder temporal, dos hechos mencionados en la nota de Drouyn de Luis, al ejemplo de Francia, el gobierno italiano se reserva toda libertad de acción.

Anoche se representó en el teatro de Jovellanos, por primera vez, y con mediano éxito, el drama en tres actos del Sr. Tomeo y Benedicto, titulado *Jacobo Trezzo*. Tiene magníficos versos, pero en su conjunto se resiente de una frialdad en que acaso tenga parte la falta de ensayos. La pieza que también se estrenó a continuación con el título de *Sistema homeopático*, hizo reír sin interrupción con sus muchas gracias, y valió de nuevo a la señora Valverde, y a los señores Mario y Arderius, un triunfo en su esmerada ejecución. Su autor que lo es el Sr. Pasforido, fué llamado al palco escénico, pero no se presentó por no hallarse en el teatro.

Anoche poco antes de las once, un hombre que estaba en una taberna de la calle de Sevilla frente a la de Gitanos, disparó un tiro a otro que se hallaba en la calle. Por fortuna, para este, la bala pasó rozándole por el cuello y causándole solo una ligera confusión. Varias eran las versiones que corrían acerca de este

suceso, y entre otras cosas oímos decir que entre herido y agresor había mediado una disputa y que el herido había amenazado de palabra al agresor momentos antes y que este era torero. No sabemos los fundamentos de este rumor. Lo cierto es que el agresor huyó, que el lesionado recibió una ligera cura en la casa de socorro de la calle de Jacometrezo, que manifestaba ignorar quien le hubiese disparado, y que la autoridad competente entiende en este asunto.

Anoche recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7 (recibido el 8 por la noche.)  
El Nuncio de Su Santidad monseñor Chiggi ha sido recibido ayer por el emperador y la emperatriz.

El Sr. Isturiz fué igualmente recibido por SS. MM. II., y ha presentado al emperador sus cartas de despedida, poniendo fin a su misión.  
Luego el mismo Sr. Isturiz presentó al emperador al señor Pacheco, embajador de España en Roma.—Monitor.

Nueva-York, 26.  
Se dice que Cortinas se ha entregado, aceptando un empleo en el ejército de Maximiliano.

Paris, 7 (recibido el 8 por la noche.)  
Nueva-York, 26.—El general Beauregard ha tomado el mando del ejército de Sudoste.

La conferencia de los Estados del Sur ha resuelto continuar la guerra vigorosamente y cambiar de política respecto a los negros, empleándolos en el servicio público.

El oro está a 215.

Paris, 8 (recibido por la noche.)  
«El Constitucional», comparando los despachos de Drouyn y de Nigra, manifiesta el completo acuerdo que existe entre Francia e Italia.

Turin, 7.  
El diputado Boggio, creyendo ver divergencia entre Italia y Francia sobre la interpretación de la convención franco-italiana, pidió en la Cámara la suspensión de los debates sobre este asunto.

Lamarmora refuta a Boggio que, confundiendo los despachos y los datos, forma un juicio precipitado, apartándose de la verdad.

Lamarmora confirma altamente el despacho de Nigra, recomendando la calma y madurez en el examen sin pasión.

Entonces Boggio no insistió en su proposición.

Anoche volvió a seguir su publicación *El Criterio*, que había sido interrumpida por causas imprevistas y ajenas a la voluntad de nuestro colega, según el mismo declara.

Leemos en *La Bolsa* de anoche:  
«Entre las condiciones que los insurrectos de Santo Domingo imponen para someterse, leemos en una carta de la Habana, se cuentan las de 500 pesos por el rescate de cada prisionero; que se les reconozca a todos como jefes y oficiales de nuestro ejército, y además, que España se haga cargo de 30 millones de duros que tienen emitido en papel.»

*El Criterio* felicita ardentemente al gobierno por el nombramiento del señor conde de Puñonrostro para la alcaldía correjimiento de Madrid.

Dice anoche *La Política*:  
«A consecuencia de la cuestión habida entre el subsecretario del ministerio de la Gobernación y el director de un periódico ministerial, el Sr. Rubi ha dejado de asistir a la subsecretaría, prestando enfermedad. En el asunto ha tenido que mediar, según se dice, el presidente del Consejo de ministros.»

No sabemos que sea cierto nada de lo que dice nuestro colega.

Hoy, último día de la novena solemne a Nuestra Señora de la Almudena, irá por la noche cantando el rosario una procesion desde la parroquia de Santa María a la Cuesta de la Vega, donde se cantará la Salve delante de la imagen que existe sobre el muro ca que se apareció la Patrona de Madrid el día 3 de noviembre del año 1083.

*La Regeneracion* aboga para que el cuerpo de Alabarderos se atienda y coloque en iguales condiciones que a los demas del ejército en lo relativo a aumento de haberes.

*El Reino* publicó anoche las siguientes noticias:

«Anoche llamó la atención en el teatro del Príncipe la circunstancia de que el señor duque de Tamames, cuya dimisión había sido ya aceptada, estuviese en el palco de SS. MM. sentado largo rato. Nosotros nos explicamos este hecho tan natural y tan sencillo, tratándose de una persona como el señor duque de Tamames, cuya lealtad y adhesión son tan apreciadas por nuestros reyes.»

«El Sr. D. Pedro Salaverría se ocupa en redactor una contestación detenida y concienzuda al opúsculo del Sr. D. Juan Bravo Murillo sobre las cuestiones de Hacienda. Este debate será muy interesante, y nosotros daremos cabida en nuestras columnas a las apreciaciones más notables de ambos contendientes.»

«Según hemos oído, se considera aplazada hasta después de las elecciones la destitución de algunos gobernadores de provincia que están dando lugar con su conducta a graves quejas que llegan a noticia del gobierno. Parece que éste no

se muestra dispuesto a aceptar la responsabilidad de todos los actos de sus delegados; por nuestra parte, lo consideramos muy justo.»

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8  
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00 0/0; el 3 exterior, a 00 0/0; la diferida, a 00 0/0; la amortizable, a 31 1/2; el 3 por 100 francés, a 64 90, y el 4 1/2, a 91 95.

Los consolidados ingleses quedaban de 90 1/8 a 1/4.

BOLESA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 8.

Efect. públicos	Ult. pre	Ult. pr
Genl. al cont.	48-40	De jun. 2000
Id fin de mes	48-70	De ago 2000
Id fin próx.	00-00	De mar. 2000
Dif. al cont.	43-30	De julio 2000
Id fin de mes	43-70	Obras públ.
Amort. def.	00-00	Can Isabel II
Id. de 2.ª....	00-00	Oblig. del E
Personal.....	23-50	Banco Espa.
Carr. y soca.	94-00	Créd. de Esp
De abril 4000	94-25	Id. Mob. Esp
De a 2000....		Canal Castill

ESPECTACULOS PARA HOY

Príncipe.—A las 8.—*El amor de los amores*.—Baile.—*La pena del Talon*.

Novedades.—A las 8.—*Diego Corrientes*.—Baile.—*El casado por fuerza*.

Zaruela.—A las 8.—*Jacobo Trezo*.—*Sistema homeopático*.

Varietades.—A las 8.—*Libertad en la cadena*.—Baile.—*Una idea feliz*.

Circo.—A las 8.—*Llamada y tropa*.—*El rapacm dr Candá*.

### COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío y de mi aprecio: Retenido en cama por una leve indisposición, de la que espero verme inmediatamente libre, han llegado a mi noticia las grandes calamidades de que acaba de ser víctima la más hermosa parte de la provincia de Valencia.

La empresa del ferro-carril que dirijo en unión con mis dignos compañeros, y cuya antigua línea cruza el país asolado por las inundaciones, ha sido también afligida por las consecuencias del estrordinario y comun desastre, viendo destruidas obras importantes y forzosamente suspendida la explotación desde Manuel a Mogente.

Calamidad ha sido ésta como los contagios y los terremotos con los que la Providencia prueba en ocasiones dadas la constancia de los hombres y de los pueblos y que solo logran dominarse con

la resignación unida a la entereza del ánimo.

Confío que no faltará en esta ocasión esa entereza. La reina y su gobierno darán sin duda prueba solemne de ello, prestando su eficaz apoyo a todos y en especial a la empresa, cuya vía es indispensable, tanto para el servicio público como para la pronta reparación de las pérdidas sufridas por los pueblos que atraviesa. La Compañía, por su parte, sabrá estar a la altura de las circunstancias. Con incansable impulso se ha dado ya principio a la reparación de los perjuicios ocasionados por las inundaciones, y el público, así como las personas interesadas, deben abrigar la certidumbre de que la eficacia y prontitud de los remedios compensará muy en breve la gravedad de los daños.

Si se sirve Vd. insertar estas cortas líneas en su apreciable periódico, le quedará reconocido su afectísimo S. S. Q. B. S. M.—JOSE CAMPO.

Madrid, 8 de noviembre de 1864.

### DIARIO DE MADRID.

Santos del día 9.—San Isidoro mártir, San Sotero y la dedicación de la santa iglesia del Salvador en Roma.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Sant María, donde concluye la novena de Nuestra Señora de la Almudena: a las diez será la misa mayor con sermon que predicará D. Lino Gomez y Galvez, y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón D. Nemesio Lasagabaster; despues de reservar se saldrá en procesion cantando el rosario, dirigiéndose al muro de la Cuesta de la Vega, ante cuya imagen se entonará una solemne salve.—Terminan las novenas de las ánimas benditas, y predicarán: en las Calatravas, por la tarde, D. Raimundo Carrillo, y por la noche en San Pedro, D. Ambrosio Infantes; en Santo Tomás, D. Vicente Pastor; en Loreto, don Joaquin Corral; en Capuchinos, D. Luis Peralta; en San Ginés, D. Pío Hernandez Fraile; en Santa Isabel, D. Patricio Páramo, y en San Andrés, D. Lázaro Prieto.—Continúa celebrándose la devoción del mes consagrado a las ánimas y ser n oradores: en San Ignacio, el Sr. Carrillo, y en el Carmen Calzado, D. Basilio Sanchez Grande.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás.

Retratos porcelana.—Disderi continúa recibiendo al elegante público que visita sus galerías y que admira sus magníficas pruebas sobre porcelana, desde las nueve a las cuatro de la tarde. Su establecimiento de la calle de Pontejos núm. 6, es el rendez vous del público elegante y de los aficionados a la fotografía.

risueño, medio grave: Carlos Newil habla en uno de sus *Cuentos escéntricos* de cierto inglés de la Cité, millonario, joven, buen mozo y amado.

—Hé ahí, interrumpió la baronesa, cualidades bastante serias.

—Ese inglés tenía una mujer encantadora; una mujer de cabellos negros y ojos azules, como vos, Paulina, lo que es raro en Inglaterra; el talento de una francesa y el encanto de una parisien. Hasta creo, tal era el cúmulo de perfecciones que reunía, que se llamaba Sara, nombre lindísimo, casi tan lindo como el vuestro.

La señora de Nesles amenazó a su marido con la punta de los dedos.

—Si me haceis un cumplido mas, dijo, no escucho ya vuestra historia.

—¡Ah! Paulina....

—Y lo sentiré, porque deseo saberla. Si bien vos seréis mas castigado que yo.

—Bien, dijo el baron, prosigo. Nuestro inglés era comerciante; todo le salía bien; multiplicaba sus millones, no envejecía, veía a su mujer rejuvenecer, y el amor de que la rodeaba aumentaba cada día. Dos rubios querubines eran el fruto de este amor. Cuando se los veía pasar el domingo llevando a sus hijos de la mano por las umbrosas alamedas de White-Hall ó de Buckingham Palace, el pueblo inglés saludaba con melancolía y decía: ahí van los seres mas felices del mundo. La frase había pasado a proverbio; decíase: *feliz como...* A ís mia, interrumpió el baron, no me acuerdo de los nombres, y he olvidado el del héroe de Carlos Newil.

—Llamáde Williams, dijo la baronesa. Todos los ingleses deben llamarse Williams.

El señor de Nesles continuó:

—Decíase, pues, en Londres: *feliz como Williams*. En medio de las brumas de su patria, este hombre había formado un cielo azul como el que sirve de cúpula a las pirámides. La dicha de Williams era una crítica sangrienta del esplin. Sin embargo, una noche nuestro inglés, que no había tenido nunca dos ideas, porque la dicha no procura filosofar, nuestro inglés, decimos, se halló solo en la mesa frente a una bandeja con un jarro de *pale ale* y una taza de té verde.

Los dos querubines dormían abrazados en un sofá; mistres Williams había ido a pasar la noche a casa de la mujer de un banquero vecino suyo. La mezcla del *pale ale* y del té verde es sin duda

perniciosa, porque nuestro inglés se puso a pensar, y se dijo a su vez lo que todo Londres repetía en todos los tonos, a saber: que era el hombre feliz entre todos. Hasta allí se había contentado con serlo, sin reparar en ello.

—Mi buen amigo, dijo la baronesa interrumpiendo el relato del señor de Nesles: creo que os diñareis abreviar por mí lo largo del camino al referirme ese cuento.

—Dejadme continuar.

—Vamos a ver, tenemos tiempo, y estamos aun a mas de una legua del castillo.

El señor de Nesles continuó:

—El descubrimiento que acababa de hacer Williams le hizo fruncir las cejas; en vez de alegrarse se contristó; en vez de dirigir una mirada tranquila y confiada a su jóven progenitura, sintió en el corazon violentos latidos... y...

—Y bien! dijo la baronesa.

—Desde este momento, continuó el señor de Nesles, sir Williams adelgazó a ojos vistos, se volvió sombrío, taciturno, preocupado. Se estremecía al menor ruido, el tándido de una campana le hacia temblar; mas de una vez miró sus pistolas con una admiración vertiginosa.

—Pero, amigo mío, volvió a interrumpir la baronesa, qué historia tan absurda me estais contando!

—No soy yo, es Carlos Newil. Ahora bien, he aquí cuál había sido el móvil de esta metamorfosis estraña, inaudita, y que vos calificais de absurda. Bajo la influencia del *pale ale* y del té verde, sir Williams se había dicho:

«Mi dicha es demasiado completa para que pueda durar.—Necesariamente estoy amenazado de alguna catástrofe espantosa.»

—Y era la aprension de esa catástrofe lo que le hacia adelgazar? preguntó la baronesa.

—Justamente.

—Vaya una idea de inglés! exclamó riendo Paulina de Nesles.

—Y bien, mi querida Paulina, continuó el señor de Nesles, permitidme que deje un momento a ese inglés, y que os hable de mí.

—Estais loco, amigo?

—Esta mañana, y cuidado que yo no había bebido ni té verde ni *pale ale*—mientras almorzábamos en el sitio de la caza, sentado en la verde yerba, a la sombra de un roble secular, os he mirado, a vos que cada día me pareceis

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

# LOS CALAVERAS,

POR

EL VIZCONDE POUSSON DU TERRAIL.

TRADUCIDA POR

DON MANUEL GARCIA Y GONZALEZ.

MADRID.—1864.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.  
Editor D. Hilaxion de Zuluaga.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 9.—Parada: Cuenca.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel de Cuenca, D. Fernando Lias Rey.—efe de día: Señor comandante capitán del cuartel Montado, don José Larumbe.—Visita de hospital: Figueroas, décimo capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

ANUNCIOS

SUBASTA.—SE VENDE A VOLUNTAD de un dueño y en pública licitación varias huertas, la mayor parte de ellas con alameda, situadas en el término de Pozuelo de Alarcón.

La subasta tendrá lugar a la una de la tarde del día 26 del presente mes de noviembre en la escribanía de D. Mariano Ortiz, calle de Atocha núm. 33, piso principal de la derecha.

En dicha escribanía darán razón del punto donde se hallan de manifiesto el inventario, pliego de condiciones y títulos de las fincas.

DEPENDIENTE DE BOTICA.—SE necesita uno bien práctico en el despacho, con buenos informes, y personas que respondan de él. Informarán, calle del León, núm. 20. Se admitirá también aunque sea práctico.

PLUMAS DE HIERRO.—SE VENDEN la mitad de precio de todos tamaños de pabellón, doradas, en la casa de Bustamos, calle de la Montera, 21, segundo.

CISCO DE CARBON A 4 REALES.—Se vende, leña de encina seca, hasta 100 arrobas a 3 reales y cuartillo, idem de 40 arrobas en adelante, a 3 reales arroba. Plazuela de Navalon, núm. 2, carbonería, todo puesto en casa de los consumidores.

EN LA CALLE DE GARRETAS, NUMERO 22, tercero derecha, se admiten huéspedes, a 8 reales con principio y se sirven almuerzos y comidas a 6 reales.

UNA SEÑORITA ASTURIANA.—Perfectamente educada, hija de muy buena familia y de cuya honradez responden personas muy conocidas y de arraigo, desea entrar en una casa decente, ya sea de doncella primera, ya de ama de gobierno, aya de alguna señorita ó en otro concepto análogo. Se da razón en la calle del Relox, 14, pral.

CALLE DE CERVANTES, NUMERO 14, segundo, hay buenas habitaciones para huéspedes.

CALLE DE LA ADUANA, NUMERO 20, se vende el cisco de carbon a 3 reales pasando de 4 arrobas.

EL EXCMO. SEÑOR

D. RAFAEL DE ARISTEGUI y BELEZ, conde de Mirasol, falleció el día 9 de noviembre del año pasado, 1863.

Se celebran honras por el eterno descanso en la real basilica de Atocha el 9 del actual a las once de su mañana. Su viuda é hijos y demas parientes suplican a sus amigos le encomiendan a Dios.

R. I. P.

CALLE DE LOS NEGROS NUMERO 16, carbonería, se vende cisco de encina superior, de cuatro arrobas en adelante a 3 rs., y bajo de cuatro arrobas a treinta cuartos puesto en casa de los consumidores. Tambien lo hay bueno de retama por carros a 140 rs., y por medios carros y espuelas grandes y chicas.

LA EXCMA. SEÑORA

D. JOSEFA MORENO DE OLEA (q. s. g. h.) ha fallecido el 8 del corriente a las seis menos cuarto de la mañana.

El Excmo. Sr. D. Ignacio de Olea, viudo; los hijos, nieta, hermano, hijo político, hermanas políticas, sobrinos, parientes, testamentarios y amigos de dicha señora, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion de su cadáver, que se ha de verificar el jueves 10 del corriente a las tres y media de la tarde, desde la iglesia parroquial de San Sebastian al cementario de San Nicolás.

CARBON.—ESTAN LLEGANDO las carretas de carbon de encina de Extremadura, que puesto en las casas particulares se da a seis reales arroba sin que tengan gasto alguno. Los avisos al kiosco de la Puerta el Sol esquina a la calle la Montera, hasta el 12 de este mes.

DOÑA POLONIA SANZ, primera dentista de cámara, se ha trasladado a la calle del Arenal, número 28, principal.

COMIGO NO HAY COMPETENCIA.—Se regala un fintero, un cortaplumas, y se timbra el papel al que compare 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala y canto dorado, 24 plumas, 2 lapiceros, lacre, obileas, polvos, tinta, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 reales!!! Plazuela de Matute, núm. 11, almacen de papel de Carretero, al lado de la relojería. Madrid.

EL DOCTOR J. CARLOS GARDINER, CIRUJANO-DENTISTA ANGLO-AMERICANO DE LA UNIVERSIDAD DE BALTIMORE. Recibe de diez de la mañana a cuatro de la tarde en su gabinete, calle Mayor, núm. 39, principal.

SE TRASPASA UNA CONFITERIA y bollería. Puertamoros, 8, darán razón.

DON JOSE LOPEZ DE LA VEGA, doctor en medicina y cirujia. Madera Baja, 42, bajo.

COMISION DE COMPRA Y VENTA de obligaciones nacionales y extranjeras.

Desde hoy 7 de noviembre empezarán las operaciones de este establecimiento, advirtiendo que comprará las pólizas, vales, talones ó cupones de las compañías mercantiles ó industriales de cualquier tenedor, pero siempre que lleven las condiciones legales y se reconozcan por las casas de donde procedan.

Quedan aun por proveer las plazas de cajero, garantida con 240,000 rs. y sueldo de 16,000; una de agente con 100,000 y 10,000; otra de oficial con 20,000 y 8,000; la de portero mayor, 16,000 y 6,000; ordenanzas, 10,000 y 4,500; y dependientes con 6,000 y 3,800.

Se reciben capitales y se hacen préstamos al 8 por 100 mútuo. Calle de Toledo, núm. 36, segundo izquierda.

EN LA CALLE DE PELAYO, NUMERO 24, cuarto principal de la derecha, se reciben huéspedes a 6 rs. diarios.

SE TRASPASA UN ACREDITADO almacén de vinos y licorosos, situado en punto central. En la calle de la Aduana, núm. 7, escritorio, darán razón.

EL DIA 2 DEL PRESENTE MES SE abrió en la calle de la Libertad, cerca del convento de San Fernando, un devocionario pequeño algo usado. Al que lo entregue en la portería del núm. 43 de dicha calle, se le gratificará.

ALFOMBRAS INGLESAS.—SE HA recibido una gran partida de 4¼ de ancho, y para su pronto despacho se dan a 5, 6, 7, y 8 rs. vara; en la GRAN LIQUIDACION de géneros a precios no vistos por su baratura. Calle de San Martín, núm. 8, tienda frente al cuartel de la Guardia Civil.

SE ALQUILA UNA CUADRA PARA cinco caballos. En la calle de Jesus del Valle, núm. 28, cuarto bajo, darán razón.

SE CEDE UN PISO PRINCIPAL Stodo amueblado. Lobo, 20, principal, derecha, darán razón.

SE SACA A PUBLICA SUBASTA del carpintero de las leñas de roble del Monte de la Atalaya, provincia de Cuenca, dos leguas distante de la capital, bajo el pliego de condiciones que de once a tres de la tarde estará de manifiesto todos los días no festivos, desde hoy hasta el 17 del corriente, en que se verificará la subasta, a la una de su tarde, en esta corte, en casa de D. S. Ojero, calle de Hortaleza, número 40, y en Cuenca en la de la administradora de la finca, doña Antonina Serrano.

PAÑOS Y NOVEDADES.—HAY abundante surtido en puntalonera, chinchillas, ratinas y otros géneros, para trajes de hombre así como terciopelos de lana para abrigos de señora, todo a precios muy módicos. Nuevo establecimiento en la Plaza Mayor, núm. 19.

CIRO MUTUO.—LAS OFICINAS DE los Sres. B. Pinette hermanos y compañía, que estaban en la calle de Prado, número 10, segundo izquierda, se han trasladado a la Puerta del Sol, núm. 45, segundo derecha.

VENTA DE FINCA.

A voluntad de su dueño, y en subasta estrajudicial, se vende un terreno compuesto de 327,991 pies cuadrados superficiales, equivalentes a 23,465'13 metros. Está situado a la derecha del camino y paseo que conduce a San Bernardino, frente a la casa llamada de la noria de la Villa y a una puerta de hierro que da entrada a la Moncloa, y por consecuencia dentro del límite de ensanche de esta corte.

El acto tendrá lugar el día 17 de noviembre actual a las doce de su mañana, en el estudio del notario D. José María de Garamendi, calle de Santa Catalina, número 8, piso segundo, izquierda.

Los que quieran enterarse de los planos y pliego de condiciones bajo las cuales se ha de verificar la subasta, pueden hacerlo todos los días no feriados, desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde, en el estudio de dicho notario.

SANTA EULALIA.

COLONIA ESPANOLA EN MADRID.

FUNDADA POR EL CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.

Los señores inquilinos que se han inscrito en el Registro de Inquilinatos para obtener el derecho de propiedad a sus respectivos cuartos, que se edificarán en la esplanada COLONIA DE SANTA EULALIA, se presentarán en las oficinas de la dirección general, calle del Arenal, núm. 15, entresuelo, a recoger sus correspondientes talones, y a firmar el contrato recíproco entre ellos y el Centro Industrial y Mercantil, por el cual, en su día, ha de adquirir la propiedad en absoluto legalmente de dichos cuartos, previo el pago de la cuota que les corresponde.

El director general, F. VARGAS MACHUCA.

LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA,

DE BARRI DU BARRI, DE LONDRES.

Cura las enfermedades nerviosas, estómago, bilis, gastritis, gastralgia, estreñimiento, náusea y vomito, diarrea, el pecho, tos, asma, catarros, fiebres, pulmonía, tisis, garganta, bronquios, vejiga, intestinos, hígado, sangre, cerebro; 60,000 curas al año. Casa Barry du Bar y 18, calle de Valverde, en Madrid; y en las boticas de provincias y de Madrid.—Precios: una libra, 20 rs.; dos, 37; cinco, 80; y doce, 170.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión Zúñiga.

LOS CALAVERAS

EL VINCENDE POLSON DE TERRAL

Los caballistas. I. A la caída de una tarde de octubre de 183... un jinete y una amazona, ambos en traje de caza, seguían al paso de sus cabalgaduras uno de esos lindos senderos que atraviesan en todos sentidos las grandes selvas del país morvandiano, en los alrededores de Chastellux.

La amazona ostentaba esa belleza que se dilata al sol de los treinta años. El jinete tendría unos cuarenta; pero había conservado el talle blando y flexible de la juventud, la mirada clara y viva, y el fino y delicado bigote de un adolescente.

Era el marido de la amazona, y se llamaba el baron Arturo de Nesles. El señor y la señora de Nesles habitaban durante el otoño el castillo de Roca Negra, mansion de la edad media, medianamente conservado, situado en medio de los bosques, y aislado de toda aldea y de toda habitación.

El baron y la baronesa de Nesles eran primos; se habían casado por amor, y hacia diez años eran los esposos mas felices del mundo. Detras de ellos, aquella misma noche, y a cien pasos de distancia, cabalgaba un cazador seguido de dos perros y una hermosa jauría de doce perros de Saintonge.

La caza había sido magnífica; un mulo conducido de la mano por uno de los criados, llevaba encima de la albarda dos javalíes, una javalina y un javato, muertos ambos por el mortífero plomo del señor de Nesles. La baronesa había seguido la caza con la mayor intrepidez, saltando los fosos,

franqueando los setos y galopando a través de las malezas y espesuras. Los caballos iban rendidos. Así el baron y su esposa, medio vueltos en su silla, hablaban con abandono, cuidándose poco de lo tarde que era y de la distancia; bastante grande por cierto, que les vedaba que recorrieren para llegar a su castillo, donde les esperaba la cena.

—Mi querida amiga, decía el baron; he leído hace poco un cuento bellissimo de un autor inglés, creo que Carlos Newil; este escritor, verdaderamente humorístico, justifica a las mil maravillas el título general de su libro: Los escépticos. —¿Y bien! preguntó la baronesa, ¿qué decía ese cuento? —Lo creéis? me ha espantado... La señora de Nesles tenía muy bonitos dientes, que dejó entrever en una franca carcajada. —¿De veras? dijo, ¿habéis tenido miedo, amigo mio? —Mucho miedo!... —¿Vos! —Yo, yo que he sido capitán de cazadores de Africa, y que en mi vida he temblado. —¿Es acaso una historia de desaparecidos? —Nada de eso. —¿De ladrones? —Tampoco... Sin embargo, aparecen ladrones en escena. —Mi querido Arturo, dijo la baronesa; en otro tiempo estaba suscrita a todos los periódicos ilustrados que publican logogrifos, con la esperanza de aprender a adivinar esa especie de enigmas. He concluido por renunciar a ellos, puesto que nunca he podido descifrar uno. Así, pues, me doy por vencida. Esplícáos... —Pues bien; replicó el baron, medio